
1 ==29 - ji +4 =

j =(2.1 -0.(-31) - j)-1.1- 0.(-2)) +()-1.() -2.(-2))
-120 =2= - (-15 +7
-231 =(2)
or est un vecter normal de P

P admet une equation cartesienne de la forme:

2x +y
+7z +d =0, dER

AtP > 2.(-2 +0 +7.3 +d =0

=> d= - 17

Don P =2x+1 +7z - 17
=0

(e) it (i
O

l =I - je +4
1 -1

01

=Y( -2 - 0) - j(e -0 +(1 -0
=- 2 - 2j+

=(l



Art est un recter normal de P.

Donc P admet une equation cartesienne de la forme:
-2x -2y +z +b =0,de

AGRE) -2.(-1) - 2.2+3+d =0

==>d =
- 3

Do P = -2x-2y +2 -3 =0

1) ABCDest un parallelogramme => FB =DC

FB(l sic (E)
D'on AB:DCet ABCDest un parallelogramme.

2) (i)
#B =Y-j?

=Y74) - j(- 2) +4(2)

=(2)
3) CABCD =I1 AEs'll

=74+2+22 U.a.



=26 U.A.

1) E(E) AB()
1 0

A=YY-j?i te
- 1

+k

-
= - 14 - 35 - 1k

-(E)
AABc=E II AB 1 Fl

=E +3+12 U.A.

=

u.a

2151B
=

=-+
1 -12

=(0 +1) - (- 1-2 +(1-d
=Y +3 +4

=(i)
AB:IIIBInBl =2 1 +32-12

=2 U.A.



1A2d = IteR)di impossible?
Donc Ad
2) B(-1; 1;2) ed, donc BER

it() est un recteur directeur de d.

Comme Ad, alors Bet ishe sont pas colinaires

Donc AB1 est un recter normal a R

AB()
=jAB1Y =

218
=(1.0 - 1.1) -j(- 2.0- 12) -(-2 -1 - 1.2)1

=-+2j -4

-(i)
Done it) i) est un vecteur normal a th

M(X;y;z) t P11Pz



-] E x
-

y
-2=0 ①

2x -y
+z =0 ②

①:x=y+2

Dans 2:2(x+y) -y +z=0 c> 2y +4 -y+z =0

(z =-y
- 4

Posons:yt, tER, alows

E
x
=ttz

PrPz =y =t E
z =-t - 4

it () est un recteur directeur de cette droite, done aussidets.

A(2,0;-4) appartienta cette droite, donc aussi Ps

OfPnPz E
0=t+2
o=t m'admet pas de solution
0=-t- 4

Donc On'appartient pas a cette droite. YE et is he sont pas

colinaires. OA et is sont des recteurs directeurs de Ps etFM

est un rectern normal a Ps.

*It
1 =

29
-

4
=4(0.(1) - (-41-1) -j(z.(-1)- (-4).1) +(2.1 -0.1)
=4* -2+2π

-(
Donc OFM est un vecter normal du P3. Soit=



Soit M(x;y;z) EPs, done:

An s =0 =>(x-2).4 +(y-0).(-2) +7+4).2 =0

--4X -8- 2y +2z48=0.
(=> 2x-y +z =0

1) recteur directem de (AB):ABI")
rectem directeur de (AC:(i)
colimeaire?

IAB) et (AC sont colinaires> IREM) AB=K.EC
-4 =k.(-2

> FKER) 2 =k.2 ②E 2 =k.4
① (> k =2

Dans & 2= 2.2 =4

ABet As he sont pas colinaires, A, Bet c definissent done

un plan (ABC.



21 Comme IBTEC est un vecter normal de (ABC)

--- =j -42 ->

AB1AC -
-422

- 24 -4+
-22

k

-22 H

=(2.4 -2.2)- (-4.4+2.25+(-42+2.2)
=4+125-4

-(i)
at (i) estun recter normal de (ABC.

ABC:4x +12y -4z +b =0,deR

comme: At(ABC =>4.1 +12.0 -4.1-1) =d
=3 d =0

Donc (ABC) =4x+12y-4z +8 =0

3) dEABC => 4.3 + 12.0-4.2 +820
> 4=0!

Donc d(ABC
d

"at (i) est un recteur directeur bed. *D

d

x=4t +3 -C

d =y =12t,tEN
AX :S

z=-4t +2

(ABC i &

st

H(x,y;z) t (ABC)rd



4x +12y - 42 -8 =0
x=3 +4t &

y=12t
=>> E

z=2-4t

②, et 4 dans :

4(3+4t) +12.12t - 4(2-4t) - 8 =0
-x t =14

Dans 2:x=3 +4.4 =i

Dans 8:y =12.4=
Dans 4:z=2-4.n=l

Donc H(;; il

dist(D;(ABC) =11till

=( -+(

- i

1) Ats() est un recteur directeur de (ABI

it (E) est un recteur normal a p



#B it is he sont pus colinaires, donc (ABI n'est pas

perpendiculaire a P.
2) Le plan &contient (ABI et est perpendiculaire a i, done
&est dirigepar les recters now colinaire AB et i

>j
A1 n =112

2 -31

=Y(1.1 -2.(-31) -j(1.1-2.2) +k(n.)-31 - 1.2)

=1 +35 -s

-(E)
Done is (5) est an recteur normal a Q.

3)Oadmet me equation cartesience de la forme:
7x +by - 32 +d =0,deN

At Q -) 7. 1 +3.)- 1) - 5.2 +d =0

=-d =6

D'on Q =7x+3y - 5z +6 =

0

↑AE(=?) est un vecteur directeur de (ABI



at() estan restern normal a P.

AB et it me sont pas colinaires, done (ABI niest pas
perpendiculaires a P.

- I2)
AB 1it =1 -2 - 1

1 -13

- 2 - 1 -> 1 - 1
- -

-> 1 -

2
- 1 3 13i + 1 -1

=((-21.3 - ( - 11.(-1) - (1.3 +1.15+(1 - (-1) - 1)-z))

=
- 7- 45+

Don:AB=()

e) B)2) estun recteur directeur de (ABI

it (2) est un restern normal a P.

As it is he sont pas colinaires, donc (ABI west pas perpendiculaire
aP.



2) -j I
AB = - 2 12

2 1 - 1

=Y12 -j22 +4
-21

- 1 2 1

=Y(1.-1) - 1-2) - j(2.1- 2.2) +E) -2.1 - 2.1)

-(ii)
D'on:=(Ei)
3)a admet une equation contesienne de la forme:

a =- 3x +2y - 4z +d =0,deN

AEQ -) - 3. 1 +2.2 - 4.3 +d =0

=-d
=
11

Donc: Q = - 3x +2y - 4z +1 =0



11
=B(E);(e)
=K.E, HER
AB et Es me sont pas colinaires, done A,Bet Cme
sont pas aliques et ces 3 points definissent un plan.

2) A est un vecter normal a(ABC

#BA =? -?
+ 12

2 +Ho l
=5Y -2+

=Fil
(ABC) admet alows me equation cartesienne de la forme

3x - 2y +z +d =0,de R

At (ABC) c=5.1 -2.1-3 +2 +d =0
c=-d =- 13

Don (ABC) =3x-2y +z - 1=0

3) EllABFll =E 52+22 +12

=E30

4) D & (ABC?
3.3-2-(-21 +5 - 15 =11(=01
DE (ABC

5)ABEc est un recteur directeur de d, d'on:



X= 3t +3

d=y = -It -2,teNE z =t +3
6)(ABd1d =G+3

Ex I
x=3t+3 ⑪

M(x;yiz) t (ABC) rd y =-2t - 2 ②

z=t +58

3x -2y +z - 13 =04

①, Q et 8 dans 4:

5)3t+31 -21 -2t -2 +++3 - 13 =0
=> t=- 1

E
X =3.1-5 +3 =5

Dou - I = -21
- 50 -2 =- s

z =- 1 +5 =1

Donc:H(5;-;l
71 IPTI =1 - 12+(+1-5

11 30
-

30

La distance est 11a.


